

雪在飘 空中却弥漫着春的温情

连续三天的降雪,给锡城披上了厚厚的银装。就在绝大部分人避雪躲进室内欣赏雪景的同时,也有一部分人,为了能让更多的人在这个雪天生活得更自在而迎难而上,他们是这个雪天最可爱的劳动者。

□金辰 陈超 匡笠 唐奕 薛晟 徐振 胡姗姣 陆媛



锡山区教育局工作人员上街义务铲雪 薛晟 摄



环卫工人在铲雪 胡姗姣 摄



协警在指挥交通 徐振 摄



环卫处铲雪车上桥除雪 薛晟 摄

》雪中情之光荣的劳动者

天还没亮就上岗 他们用汗水融化寒冰

凌晨3点半,甚至清晨5点,就在大多数市民还在温暖的被窝里享受着家的温暖的时候,在无锡的许多地方,有一些人已经出门了,他们用自己的汗水融化寒冰,为这座城市增加春天的温馨。这些人中有环卫工、送菜的菜农,还有列车乘务员。

环卫工凌晨4点开始扫雪

“我们凌晨4点就出来扫了,”雪后的大街上,出现频率最高的人群当数身穿橙色工作服的环卫工人,几乎每走过一条街都会看到他们的身影,他们拿着铲子、扫把在努力地除雪。

“扫雪车已把马路上扫过一遍了,但是这里周围的积雪和冰还是要我们来扫才能弄干净,我今天已经做了4个小时了,雪不停的话,估计下午还要出来扫。”昨天上午8时许,在滨湖区青祁桥上,数十位环卫工正奋力地铲着路旁的积雪。今年已52岁的环卫工老张告诉记者,一大早就上街扫雪,说不冷是假的,但这么多年他们已经习惯了。“就是脚冻得有点受不了,棉鞋容易湿,一开始还好,穿了几个小时鞋子里就湿了。”随着老张的语音,记者低头一看,老张脚上那双棉鞋上都是雪,鞋帮沾的雪已结成了冰。老张的几个同伴穿的也是那种雨鞋。记者问老张为什么不穿雨鞋?老张答:“雨鞋底太薄,不一会脚就冻得受不了。”

滨湖区环卫部门一位工作人员告诉记者,这几天,滨湖环卫处900多工人每天都间断地工作。

“尤其现在雪还不断地下,环卫工基本上没有休息时间,哪里雪积起来了,就要去清扫,昨天我们处里开铲雪车的一个工人一直工作到深夜一点,可是今天早上5点就又要出来工作了。”

菜农凌晨3点半出门送菜

昨日一早,记者来到了朝阳农贸市场,市场大约有30个摊位提供给无锡周边的农民,作为自产自销经营。这里的菜农大多来自江阴马镇、青阳镇、徐霞客镇,以及张泾、八士、安镇等地区。家住江阴徐霞客镇的何先生家中有10亩地,这10亩地就是何先生一家的生活来源。

何先生介绍,现在大面积的种植,基本上都用的大棚,所以下雪天对蔬菜的影响不是很大,大雪天最关键的还是交通问题。“晚上就会提前把蔬菜全都采好,装到小面包车里,休息五六个小时就要起床。”何先生说,这两天大雪,每天3点就要起床,3点半开车出门,路上差不多要花费2个多小时。

东风菜场的菜农林先生家住安镇,他使用的是电动三轮车,最让他苦恼的是每天凌晨3点起床,还要花费半个小时敲冰块。“用力太大会把车敲坏,所以只能小心翼翼地用木锤一片一片地敲。”由于电动三轮车没有遮挡,凌晨又是一天中最冷的时候,林先生开车时头上要戴两只棉帽,围三条围巾,即使如此,等林先生达到目的地时,脸部、手脚还是早已冻得没有知觉。

列车员5点20分到站台扫雪

昨天上午10点,记者来到铁路无锡站北广场,沿路都有工作人员在清理积雪。站台上已没了积雪,离站台边一米左右的地方还铺上了一只只麻袋。

“我们早晨5点20分就到这里了,一直要站到下午两点半。”乘务员孙菽说,一个站台上只配一个乘务员,积雪大都是其他工作人员凌晨来扫掉的,他在两班车的间隔期也会拿着扫帚扫掉重新积起来的雪,“遇到雨雪、雾等天气时,我们要比平时更加留神。”孙菽说,这种情况下,他只能花一分钟跑上去小便,大便则忍到换班的时间解决,所以他们工作时一般都不敢多喝水。

协警7点上岗晚上6点才下班

昨天下午1:30,记者到达朝阳广场交叉路口时降雪又密了起来,54岁的协警杨荣伦精神抖擞地维持着交通,看到有行人闯红灯时,他就立即跑上去劝阻,距离比较远的,他就使劲吹哨子,并挥动手上的旗帜加以提醒,有人来问路,他更会不顾降雪耐心地回答。

“我一般从早上7点工作到晚上6点,中间就花半个小时吃饭。”杨荣伦说,雨雪天气让他的工作量陡然增大,“闯红灯的行人变多了,很多人因为下雪而不愿意多等,有的时候人多,拦都拦不住。”杨荣伦说,这两天吹哨子的次数太多了,劝阻闯红灯的次数也多了,回家后就感觉喉咙非常疼。

》雪中情之政府保障

供应量超过成交量 农副产品不会短缺

18日开始的降雪,给市民的出行带来了诸多不便,难免有不少市民产生是不是2008年年初那场大雪重来的联想。那么面对这场大雪,无锡市政府的应急能力如何呢?昨日记者兵分多路对此进行了一番采访。

市府组织机关干部扫雪除冰

昨日一早,无锡市政府组织公安干警、机关干部和有关单位人员及队伍清理干道、高架桥梁、隧道口的积雪和冰冻,保持主要干道的畅通;组织动员企事业单位和职工群众对市区范围内各单位扫雪责任路段扫雪除冰。无锡军分区联系协调出动民兵应急分队和驻锡部队共3000余人对重点道桥节点开展扫雪除冰工作。

目前,无锡市已建立了市、市(县)区级和街道(镇)三级综合性应急救援队伍体系。市政府依托市公安消防支队组建了市综合应急救援支队,在承担消防工作的同时,做好自然灾害、事故灾难、社会安全等综合性应急救援工作。

18辆扫雪车上桥清积雪

2008年雪灾的时候,无锡市环卫处曾买了9辆撒播车(撒盐的),9辆铲雪车,并把这些车分给了崇安、南长、滨湖和北塘四个主要城区。这些车主要保障城区的49座桥梁。现在,铲雪车的工作强度已经很大了,以南长区为例,全区

有19座桥,每天清晨5点,撒播车就要开始撒盐,在早高峰前尽可能多地完成工作。其后铲雪车不间断地在各个桥梁匝道忙碌。晚上8点左右,晚高峰结束后,撒播车又开始撒盐,铲雪车也跟着铲雪,甚至要工作到次日凌晨一两点。

工商重点检查农副产品价格

针对雨雪天气,工商加强市场巡查,对粮油、肉、蛋、菜、奶等民生农副产品进行了重点检查,严厉查处囤积居奇、散布虚假信息扰乱市场秩序的行为。昨日无锡工商还对一些大棚市场的安全进行了全面检查,同时对各市场内经营户加强安全教育,截至记者发稿,未接报有大棚坍塌现象发生。

据了解,针对下雪天气,无锡市有关部门还增加了储备菜和储备肉的供应,在市场成交量高达1500吨每天的同时,供应量也增加到2000吨,保证日常蔬菜供应不成问题。此外,一旦无锡市场蔬菜出现货源缺口,临近的一些应急保供基地蔬菜将在24小时之内就能按需抵达无锡。猪肉方面,目前无锡在苏中、宜兴、江阴等附近的生猪养殖场,有两万头的活猪动态储备,同时还储备670吨的冷冻肉,恶劣天气情况供应应当无虞。有关方面称,排除节日性涨价影响,即使持续出现恶劣天气带来的交通不便,蔬菜价格的上涨幅度也不会太大。

》雪中情之温馨提醒

雪天路滑,留心脚下 地冻天寒,当心感冒

连续三天的大雪不仅给出行出了难题,而且给手脚不便的老年人和体质较弱的上班族的身体造成了伤害。昨天,无锡市中医院骨科和人民医院呼吸科的接诊量分别是天气好的时候的近20倍和近两倍。

中医院一天接诊40位骨伤者

昨天早上,60岁的市民张阿姨外出买菜回家,到了小区门口,因为地面是大理石的,还没有进门,就重重地摔倒在地,她用手一撑,结果骨折了。上医院拍片、敷药、小夹板治疗后回家休养。

昨天下午2点多,记者在中医院骨科门诊看到,主任中医师邱寿良不停地接治患者,“上午有20来个病人,下午又有10多个病人,算下来快有40个了。”昨天的伤者多是60岁上下的老人,跌倒时用手撑地导致骨折发生,他说,

以前手腕骨折的病人一天大概能接到两个人,昨天几乎每例都是。

人医呼吸科一天门诊250多患者

冰冻严寒,感冒病人再度爆发。公司文员小甘说,“我办公室五六位同事几乎都轮流感冒过了,我本来还庆幸自己抵抗力好,结果昨天也发烧了,一量39℃,赶紧到医院挂水。”记者从人民医院了解到,连日来,该院每天门诊急诊人数都达5000多,最多时超过6000人次。仅成人呼吸科门诊一天就达250多人,成人挂水每天要近600人次,比平时增加近一倍。天冷加上年前聚会多,易传染,此外,劳累、生活不规律、抵抗力下降,也易生病。除了感冒,老慢支、哮喘和心脑血管病人也增多,急诊抢救室能用的床、担架床、推车全用上了,甚至库房里以前老旧的床都拿出来用了。

》雪中情之调皮的天气

今明天还有雪 后天天气将转好

昨日无锡受冷暖空气共同影响,从白天到晚上雪一直下个不停,无锡气象台资料显示,到昨日20:00,无锡的降雪量为9.6毫米,积雪深度接近7厘米。那么,未来两天无锡的雪会不会停呢?无锡气象台发布的气象预报表明,22日后后期无锡仍有一次短暂的雨雪天气,23日起天气将逐渐转好,气温依然偏低。

每日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污

染指数为61至81,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II级。

今明后天具体天气

今天,小雪渐止转阴到多云,东北风3-4级,最低气温-1℃,最高气温3℃

明天,多云转阴有时有小雪,最低气温-1℃,最高气温6℃。

后天,阴转多云,最低气温1℃,最高气温6℃。 唐奕